出

猫

狗

更

新民网·www.xinmin.cn 24小时读者热线·962555 编辑邮箱·xmhwb@xmwb.com.cn 读者来信·dzlx@xmwb.com.cn

宣布完成从阿富汗撤出任务 对在他国草菅人命沉默不语

最后时刻,美国的报复沾满鲜血

阿富汗当地时间 30 日 23 时 59 分,最 后一架美军 C-17 运输机从喀布尔国际机场 起飞。美国中央司令部司令肯尼思•麦肯齐 宣布,美军已完成从阿富汗撤出的任务。

然而,在撤军的最后时刻,美国用沾满 平民鲜血的手告诉阿富汗人,什么是真正的 冷血:坚称喀布尔机场恐袭遇难者死于自杀 式爆炸,但亲历者曝光的真相是,很多人死 干美军慌乱不已的枪口:口口声声说干掉了 两名"伊斯兰国"头目,到头来却发现,"陪 葬"的,还有一个普通阿富汗家庭的9名成

一边打着"反恐"旗号,一边进行着残杀 平民的恐怖行为;一边举国为遇难美军沉痛 哀悼,一边在另一个国家草菅人命……这, 就是美国告别阿富汗的方式?

最后时刻的冷血

"不知怎么的,我看到一个美国士兵,旁 边还有土耳其士兵,子弹从桥上和塔上射过

"这个人服务美国军队多年。他不是被 塔利班杀死的,也不是被'伊斯兰国'杀死 的。美军开火了,因为他脑袋上的子弹就在 这里,他没有其他伤口。

29日,喀布尔机场爆炸事件亲历者讲 述了他们的遭遇:他们的亲人逃过了爆炸, 却没能逃过美国十兵的枪击。目前,美国国 防部尚未对此作出回应。

在"缺乏真凭实据"的情况下,美国自然 选择沉默不语。但在另一个铁的事实面前, 他们却没法不"认领"自己的行为。

据美国有线电视新闻网报道,一名遇难 者亲属表示,29日,美国无人机对喀布尔居 民区的汽车发动袭击,造成一个家庭中的9 名成员丧生,遇难者包括6名儿童,最小的 死者是一名年仅2岁的女童。

"我们不是'伊斯兰国',这是一个家庭 住宅,我的兄弟们和他们的家人住在一起。' 死者的兄弟哭着说,他们只是"一个普通的 家庭"

"我看到五六个人死了,其中有一个父 亲和几个孩子。"死者的邻居阿哈德说道。他 表示自己在当地时间下午5时左右目睹了 空袭,"我听到火箭弹的声音和巨大的爆炸

美国中央司令部 29 日证实,"美国知道 平民伤亡的消息,并正在评估袭击的结果"。

"有人将炸药装入了后备厢。"中央司令 部发言人比尔·厄本在声明中解释, 美军并 非无端伤害平民,而是为了解除"伊斯兰国" 阿富汗分支对喀布尔机场的威胁。

他还表示,是车里存放的炸药所引发的 '巨大爆炸"造成了更多人员伤亡。

"在他人土地上开展行动是不对的。"30 日, 塔利班发言人比拉尔·卡里米谴责了美 国的无人机袭击行为,并认为美国侵犯了阿 富汗的主权。



■ 美国空袭后留下的汽车残骸

图 G.I



■ 美国总统拜登在美军遗体交接仪式上看手表,这一举动招致批评

图 GJ

焦头烂额的拜登

眼下,在他人土地屡屡制造事端的美国 政府,自己的日子也不好过。

29日, 因撤军行为遭遇国内外猛批的 拜登,又因为一个小动作,引发了新的愤怒。

"灵柩经过时,拜登抬起了他的左手腕, 似乎是在看时间。"今日俄罗斯报道称,这一 天,拜登在出席喀布尔机场爆炸事件中丧生 美军遗体交接仪式时的这一举动,引发了如 潮的批评。

美国前总统特朗普的支持者文斯•兰格 曼在社交媒体推特上说:"当士兵的灵柩被 抬上车时, 应对 13 名士兵死亡负责的那个 人正在看手表。

"午睡时间还是冰淇淋时间?拜登是错 过了什么,他需要在一个庄严的仪式中间查 看他的手表?"保守派作家尼古拉斯·丰达卡 罗嘲讽道。

对干现在的拜登来说, 嘲讽和批评并不 是他最大的烦恼。他要处理的烂摊子实在是

直到29日,仍有约250名美国人滞留 在阿富汗。恐怖袭击让他们心有余悸,而拜 登也表示,"喀布尔机场极有可能再遭受袭

但阿富汗的混乱也只是拜登的难题之 "批评如雨后春笋般降临在他身上, 共和 党人将喀布尔的灾难归咎于他,甚至民主党 人也首次在重大问题上与他决裂。"美联社 报道分析道,"此外,德尔塔毒株有可能使他 的所有努力都化为泡影,最重要的是,他还 不得不去解决田纳西州的致命洪水、西部毁 灭性的野火以及席卷东海岸的飓风。

在美联社看来,在危机驱动下担任总 统,拜登从事的是"最孤独的工作"。王若弦

新华社今晨电

英国首相鲍里斯•约 翰逊夸耀其政府组 织了一场"平牛难得 一见"的撤离行动, 两周内用飞机将超 过 1.5 万人带出已 被塔利班重新控制 的阿富汗。

然而,落下不少 "自己人",让约翰逊 政府遭英国政界猛 列"炮轰"。

立场偏"左"的 英国《观察家报》援 引一名知情人士的 消息报道,英国议员 和慈善机构给外交 部发送数千封电子 邮件,要求英军帮助 一批"面临危险"的 阿富汗人撤离,但这 些邮件"没被打开过"

报道说,证据显示,外交部用于接收类 似请求的官方电邮账户上周有 5000 封未 读邮件,发信方包括一些大臣办公室以及 反对党工党领袖基尔•斯塔默。

那名知情人士说:"他们不可能知道 (还有多少人被落下),因为他们根本没 读那些邮件。"外交部则回应称,其"危机 处理小组"每天连轴转,处理大量电邮和

关干"落下"的人数,英国政府官员给 出过不同的估算版本,国防参谋长尼克•卡 特说有"好几百"。

偏"右"的《星期日泰晤士报》则援引一 名高级官员的话说:"我以为我们本可以再 多带 800 到 1000 人出来。"这名官员还攻 击外交大臣多米尼克·拉布,责怪他没跟其 他国家搞好关系,以便让撤离的阿富汗人 以这些国家为中转站入境英国。

拉布先前因没有及时中止度假返岗处 理阿富汗局势剧变而饱受批评。他在《星期 日电讯报》发表的文章中承认,阿富汗目前 局面是"难咽的苦果"。

另一方面,媒体大量报道一名前英国 军人保罗·法辛如何从阿富汗"援救"猫狗 的活动,报道内容在英国引发争议。

法辛经营一家动物慈善组织,28 日设 法用一架私人包机从阿富汗动物收容机构 接上约 150 只猫狗,29 日早晨抵达伦敦希 思罗机场。一些人批评,当大量人员来不及 撤出时,法辛却挤占时间和资源撤离动物。

英国议会下院外交特别委员会主席、 保守党议员汤姆·图根达特对伦敦广播公 司电台说, 一名曾为英国服务的阿富汗翻 译问他:"我5岁的孩子还没有你们的狗值 钱吗?"

德国总理候选人首次同台辩论

选民对他们印象平平 无一政党支持率过 25%

德国 29 日晚举行首场总理候选人电视 辩论, 三名候选人努力证明自己更适合接替 即将离任的默克尔,但选民似乎意兴阑珊。

电视辩论共三场。参加者分别是来自社 会民主党的副总理兼财政部长奥拉夫•肖尔 茨、绿党联合主席安娜莱娜,贝尔伯克以及联 盟党候选人阿明•拉舍特。联盟党由默克尔所 在的基督教民主联盟及其姊妹党基督教社会 联盟组成。

肖尔茨和社民党的民意支持率近期均呈

上升趋势。肖尔茨强调他和社民党"有个好计 划",将为德国社会带来"困难时期的稳定和

贝尔伯克攻击对手在应对气候变化方面 缺乏雄心。这名绿党首次推出的总理候选人 承诺,如果上台,"不会再有半途而废的气候 保护措施"

基民盟主席拉舍特同时在德国人口大 州、经济最发达的北莱茵-威斯特法伦州担任 州长,认为绿党的环保方针无异于"给产业的 双脚套上锁链"。

对外政策辩论环节聚焦阿富汗局势。拉 舍特说,阿富汗发生的情况是"西方世界的灾 难,也是德国政府的灾难",他呼吁设立"国家 安全委员会"改善战略决策机制。肖尔茨认 为, 德国政府应当尽快帮助滞留阿富汗的人 离开。贝尔伯克指责默克尔政府逃避责任,拒 绝就撤离"身处险境"的阿富汗人作决定。

拉舍特要求肖尔茨承诺社民党不与在野 小党左翼党结盟。肖尔茨拒绝明确表态,只是 说左翼党拒绝支持派军队从阿富汗撤人令他 '非常伤心",坚称他领导的政府将明确支持 履行对北大西洋公约组织的责任。

美联社评述, 三名候选人在辩论中既没 有决定性"得分"表现,也没有犯大错。他们保 持礼貌,更多强调共识而不是主要分歧。他们 拒绝回答有关音争对手为何不能胜任总理的 问题,也都反对德国因新冠疫情而再次封锁。

从近期民调看,没有一个政党获得超过 25%的支持率。按照美联社的说法,许多选民 对可供选择的政党或总理候选人印象平平。

德国联邦议院、即议会下院选举定于9 月26日投票。INSA 舆情研究所8月28日发 布的民调结果显示,社民党支持率为24%,继 续领先。

欣华